

时政新闻

郑州市十四届人大代表履职学习培训班昨日结束

吴天君作辅导报告寄语人大代表

深入学习贯彻十八届四中全会精神 在推进依法治市中发挥重要作用

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵 李娜)昨日,为期6天的郑州市十四届人大代表履职学习培训班圆满结束。郑州市十四届人大代表全员分两期进行了履职集中培训。

培训期间,省委常委、市委书记吴天君于11月7日为人代表作了专题辅导报告。他指出,党的十八届四中全会是在全面建成小康社会进入决定性阶段、改革进入攻坚期和深水区、从严治党全面推进的新形势下召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》,阐明了全面推进依法治国的重大意义、指导思想、总体目标和重大任务,符合时代发展要求,顺应党心民心,深刻表明了我们党坚定不移走中国特色社会主义法治道路的鲜明态度,吹响了建设社会主义法治国家的进军号。全市人大代表要充分认识到,准确把握党的十八届四中全会的重大意义和精神实质,结合实际学习好、贯彻好、落实好全会精神。

吴天君强调,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,加强社会主义民主法制建设是人大的根本任务。坚持和完善人民代表大会制度,是贯彻和落实依法治国基本方略的重要内容;实施依法治国基本方略,也必须更好地发挥各级人大及其常委会的重要作用。全市各级人大及其常委会一定要牢记职责,把握方向,突出重点,在推进我市依法治市的进程中发挥更大作用,做出更大贡献。一是要坚持宪法的核心地位,严格落实宪法实施和监督制度;二是要恪守以民为本、立法为民理念,提高立法的科学化、民主化水平。三是要加强和改进人大监督工作,促进严格执法、公正司法。四是要加强法治宣传教育,在全社会营造良好法治氛围。

吴天君指出,市人大代表是我市人民代表大会的主体,也是我市地方国家权力机关的组成人员。各位人大代表要勇于担当使命,不负全市人民重

托,为推动我市依法治市和改革发展做出应有贡献。要积极履行代表职责,在推进依法治市和加快郑州都市区建设中争当表率、贡献力量。要深化对人民代表大会制度的认识,增强依法履职的责任感和使命感;要深化对人大代表职责的认识,增强依法履职的自觉性和坚定性;要深化对发展大局的认识,增强围绕大局、把握大局、服务大局的意识和能力,带头加强学习、带头创新创业、带头遵纪守法、带头倡导文明新风、带头履行社会责任,不辜负党和人民的信任和期望。

市人大常委会主任白红战在开班仪式上说,全市各级各部门、各级人大及其常委会、全体市人大代表要认真学习吴天君书记的讲话精神,切实做到“四个结合”:同学习贯彻落实党的十八届四中全会精神相结合,按照中央、省委、市委的要求,提出本地本部门落实党的十八届四中全会决定的

实施意见,全面扎实推进依法治市各项工作;同全面贯彻落实党的十八届三中全会精神相结合,率先在全省全面建成小康社会;同贯彻落实庆祝郑州市人民代表大会成立六十周年暨市委人大工作会议精神和市委加强和改进人大工作的意见相结合,推进人民代表大会制度理论和实践创新,不断开创人大工作新局面;同充分履行法定职责、充分发挥人大代表整体作用相结合,坚定信心,敢为人先,扎实工作,勇于担当,为提升郑州依法治市科学化水平、开创建设郑州都市区新局面努力奋斗。

培训期间,代表们还聆听了“关于宪法和我国人民代表大会制度的几个问题”、“如何做一名合格的人大代表”、“忠实代表人民,依法参加行权”、“关于法治思维的基本类型和我国审判制度、检察制度的有关问题”、“全面推进依法治国,实现国家治理现代化——十八届四中全会精神解读”等专题报告。

不断提升依法治市科学化水平

□ 郑 重

党的十八届四中全会为我们吹响了建设社会主义法治国家的进军号。学习贯彻全会精神,一个重要方面,就是要在社会主义法治建设实践中,实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,不断提升依法治市科学化水平。

法律是治国之重器,良法是善治之前提。全面推进依法治国,不断提升依

法治市科学化水平,必须坚持立法先行,发挥立法的引领和推动作用。全市各级人大及其常委会在加强社会主义民主法制建设过程中,在推进我市依法治市的进程中,一定要坚持宪法的核心地位,严格落实宪法实施和监督制度;要恪守以民为本、立法为民理念,提高立法的科学化、民主化水平;要加强和

改进人大监督工作,促进严格执法、公正司法;要加强法治宣传教育,在全社会营造良好法治氛围。

市人大代表是推进我市依法治市的主力军。怎样发挥更大作用,如何做出更大贡献,是摆在各位人大代表面前的一项新使命。明确责任担当,依法履职行权,市人大代表集体“充电”后必须

还要加强自我“充电”,切实增强依法履职的责任感和使命感,切实增强依法履职的自觉性和坚定性,带头加强学习、带头创新创业、带头遵纪守法、带头倡导文明新风、带头履行社会责任,在不断提升郑州依法治市科学化水平、开创建设郑州都市区新局面中争当表率、贡献力量。

河南保税中心即将开设“加拿大馆” 春节前,郑州可直购加拿大“冰酒”

在郑州“E博馆”里,不仅可购最新潮的韩国货,还可买到原产自加拿大的商品。昨日上午,随着河南保税物流中心与加拿大中华商会的正式签约,我市E贸易平台向更深层次发展又上了一个新的台阶,也标志着市民购进口商品的种类越来越多、越来越方便。从签约仪式上记者获悉,“加拿大馆”最快于明年春节前在河南保税物流中心设立,通过线上线下两种渠道,郑州市民足不出户便可购买到加拿大上等“冰酒”、食品、保健品等。记者 张倩

加拿大商品将“打包”入郑

“郑州有政策的支持、便利的交通以及庞大的消费群体,走在中国的跨境电子商务试点城市的前列,所以经过筛选、考察后,决定把加拿大馆设在河南保税中心。”加拿大中华商会执行会长刘世极在采访中表示,希望通过此次签约合作,能把加拿大很多好的商品引入郑州,再分拨至全中国。

刘世极告诉记者,该商会将把加拿大商品分期引入郑州,在初期会选择100

多种加拿大最具特色并且在中国有广泛销售人群的商品入驻“加拿大馆”中,后期会慢慢拓展商品的种类。

“原产地来自加拿大的酒类、食用油、玉米、龙虾、牛肉、蓝莓、海鲜、牛奶等很多绿色健康的商品,将会打破以往散货出口的营销模式,统一打包运到郑州。”刘世极说,“打包”的商品成本将会大大降低,也就意味着中国消费者购买加拿大商品的价格会更低。

郑州“E贸易”已成海外精品汇聚地

“与加拿大中华商会签订战略合作协议后,郑州E贸易平台将于11月中下旬正式开展业务测试,待测试工作结束后,加拿大馆将会出现在E博馆中。”河南保税物流中心总裁徐平接受采访时告诉记者,随着加拿大馆的签约入驻,郑州E贸易实现“买全球、卖全球”的目标又近了一步。

据统计,截至11月10日,郑州E贸易试点项目已完成海关备案企业228家,完成入驻企业49家。实现了聚美优品、唯品会、

京东国际等知名企业在郑州试点的“落地”。据徐平介绍,在进入11月份以来,郑州E贸易业务量迅速提升,仅仅11月10日一天进出口包裹量就达到了11650包。

“11月10日,河南保税中心与敦煌网签订了战略合作协议,将重点在E贸易出口方面尽快开展合作,同时将于本周正式与大象联盟签订合作协议。这几家大企业的正式落地,将有效提升郑州E贸易试点的影响力和辐射力。”徐平表示。

郑州至加拿大 有望开通“直通航线”

龙虾常被称为“海鲜之王”,是加拿大大西洋海域最引以为傲的海鲜产品。刘世极告诉记者,每年加拿大出口至中国的龙虾重量高达十几万吨,成为各大饭店的主流菜品,卖价也相当不菲。

在签约仪式上,一位加拿大代表向记者透露,目前中加两方正积极筹备开通郑州直飞加拿大的航线,待郑州至多伦多、温哥华等直飞的客、货航线开通后,加拿大肥美而多汁的龙虾等“鲜活”的海鲜产品便可快速“飞入寻常百姓家”,出现在普通百姓的餐桌上。

该位代表表示,郑州至加拿大直航开通后,加拿大出口至中国的货物运输时间将会缩短70%左右。同时,借助郑州航空港建设,在不久的将来,郑州将成为加拿大在中国最大的商品分拨点。

